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Αθήνα  12/05/2026 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  ΠΟΝ 

Νέα συνάντηση αντιπροσωπείας του Δ.Σ. της ΠΟΝ με τον Υπουργό Υγείας κ. Α. Γεωργιάδη 

Αντιπροσωπεία του Δ.Σ. της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Νεφροπαθών (ΠΟΝ), αποτελούμενη από τον 
Γενικό Γραμματέα κ. Νικόλαο Παπαδάτο, την Ταμία κυρία Ευγενία Πετρηνού και την Αναπληρώτρια  Γενική 
Γραμματέα κυρία Ελένη Μπαρμπαλιά, συναντήθηκε την Δευτέρα 11 Μαΐου 2026 με τον Υπουργό Υγείας 
κ. Άδωνι Γεωργιάδη.  

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε συνέχεια της αρχικής συνάντησης της 16.02.2026 και είχε ως 
αντικείμενο την συζήτηση επί: 

1. του ενημερωτικού εγγράφου, το οποίο απέστειλε η Διεύθυνση Φαρμάκου του ΕΟΠΥΥ στο Υπουργείο 
Υγείας σε ότι αφορά την εκτίμηση του δημοσιονομικού κόστους που θα προκύψει από την αποδοχή του 
αιτήματος της ΠΟΝ για Μηδενική Επιβάρυνση των Νεφροπαθών Τελικού Σταδίου στην προμήθεια των 
Φαρμάκων τους. Το δημοσιονομικό κόστος αυτό ανέρχεται ετησίως, κατά μέσο όρο, σε 900.000 € για τα 
έτη 2024 και 2025. 

Από την αντιπροσωπεία της ΠΟΝ, επισημάνθηκε η σοβαρότητα της επιβάρυνσης αυτής για τους 
Νεφροπαθείς Τελικού Σταδίου, εξ αιτίας και των συννοσηροτήτων που αναπτύσσουν, καθώς και ότι η 
επιβάρυνση αυτή δεν υπήρχε μέχρι τις 31.12.2023 για την προμήθεια γενόσημων φαρμάκων.  

2. του Υπομνήματος Τεκμηρίωσης του αιτήματος της ΠΟΝ για την αναπροσαρμογή της μηνιαίας 
αποζημίωσης μετακινήσεων των νεφροπαθών τελικού σταδίου υπό αιμοκάθαρση, το οποίο υποβλήθηκε 
από την Ομοσπονδία μας, όπως ζητήθηκε από τον Υπουργό Υγείας. 

Με το Υπόμνημα αυτό της ΠΟΝ τεκμηριώθηκε αδιαμφισβήτητα η ανεπάρκεια των σε ισχύ ποσών της 
αποζημίωσης των μετακινήσεων μετάβασης και επιστροφής των νεφροπαθών από την πλησιέστερη 
μονάδα αιμοκάθαρσης, σε ότι αφορά την κάλυψη του πραγματικού κόστους, ειδικά, μάλιστα, για τις 
περιοχές εκτός αστικών κέντρων και παράλληλα διατυπώθηκε πρόταση αναπροσαρμογής των ποσών της 
αποζημίωσης των μετακινήσεων, με στόχο την πλήρη αντιστάθμιση της αύξησης του τιμολογίου των ΤΑΞΙ 
του Ιουνίου του 2022. 

Ο Υπουργός Υγείας αναγνώρισε, για μια ακόμη φορά, ως λογικά τα ανωτέρω αιτήματα της Ομοσπονδίας 
και ειδικά για την Μηδενική Επιβάρυνση των Νεφροπαθών Τελικού Σταδίου στην προμήθεια των 
Φαρμάκων, που αποτελεί θέμα αποκλειστικής αρμοδιότητας του, δήλωσε ότι θα σκεφτεί πολύ σοβαρά τις 
δυνατότητες ικανοποίησης του, χωρίς όμως να πάρουμε σαφή δέσμευση. 

Για το αίτημα της αναπροσαρμογής των ποσών της αποζημίωσης των μετακινήσεων, που δεν αποτελεί 
θέμα αποκλειστικής αρμοδιότητας του, παραδέχθηκε ότι η αναπροσαρμογή έχει καθυστερήσει και 
δεσμεύθηκε ότι θα προωθήσει το σχετικό Υπόμνημα Τεκμηρίωσης του αιτήματος στον τελικά αρμόδιο 
Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, προσφέρθηκε δε να κλειστεί και ραντεβού με την ΠΟΝ. 

Τέλος, ενημέρωσε ότι λόγω της παράλληλης διεξαγωγής του Συνεδρίου της Νέας Δημοκρατίας, θα 
απευθύνει χαιρετισμό στο 20ο Συνέδριο της ΠΟΝ με μαγνητοσκοπημένο μήνυμα.  

Το ΔΣ της ΠΟΝ 

 


